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— hirdette Kacső Sándor a Magyar Népi Szövetség elnökeinek és titkárainak értekezletén

r Kurkó Gyárfás országos elsaölí betegágyából is szervezetünk 
és megerősítését sürgette

megtisztítását

KOLOZSVÁR. — A Magyar Né- 
Spi Szövetség megyei elnökeinek 
hétnapos értekezlete csütörtökön 
reggel 9 órakor kezdődött meg a 
(kolozsvári központi székházban. 
ÍAz értekezleten Kővágó Mihály 
•Arad, Jmréh Gábor Besztercena- 
szód. Szűcs József Bihar, Veress 
Béla Brassó, Gáli Ferenc Csik, 
'Orbán Károly Fcgaras, László Fe- 

["• ijrenc dr. Háromszék, Duboszky 
Pál Hunyad, Demeter Karolj’ Kis- 
iküküllő, Nagy Miklós dr. Kolozs, 
Oláh Benjámin Krassó, Bernáth 

’Ernő Marostorda, Karúig György 
Máramarossziget, Török Aladár 
Nagyküküllő, Kese Attila Szolnok- 
doboka, Kós Zoltán Szatmár, 
IThury Bálint Szeben, Csikós Igf- 
Jván Temestorontál, Csíki János 
iTordaaranyös és Deák István Ud
varhely vármegye: elnöke jelent 
Jneg. Szilágy megyét Lozán Sán
dor képviselte. A megyei elnökö
kön kívül csaknem minden megye 

; titkára is résztvesz az értekezle- 
X íen.

A nagy jelentőségű értekezletét 
Kacsó Sándor országos alelnök 
hyitotta meg, meleg szavakkal üd
vözölve a megyei elnököket és tit
károkat. A szeretet hangján emlé
kezett meg arról és jelentette be 
pz értekezletnek, hogy Kurkó 
^Gyárfás országos elnök betegen 
íekszik a kolozsvári református 

. kórházban, régi gyontorfekélve ki
fajult, hosszabb kezelésre van 
(szüksége és ezért nem tudja meg
tartani politikai tájékoztatóját. 
Pavasalta, hegy egy küldöttség 
fceresse fej az országos elnököt s 
fejezze ki ragaszkodását és bi
zalmát iránta, amit az értekezlet 
'résztvevői nagy lelkesedéssel el
fogadtak. Úgy döntöttek, hogy 
ía délelőtt folyamán Kurkó Gyár
fás szülő, vármegyéjének, Csík
nak s lakóhelyének Brassó megyé
inek elnöke, továbbá a politikai 
(titkárság egy tagja keressék fel a 
betegen fekvő Kurkó Gyárfást. 
'.Rácz György földmüves-szervezö 
kérte az értekezletet, hogy önként

; fcsatlakozhassék a küldöttséghez-
1 Kurkó Gyárfás helyett Kacsó 

Sándor tartotta meg ezután hatat- 
, más és mélyenszántó politikai tá

jékoztatóját cs beszámolója* a köl
es belpolitikai helyzetről és azok
ról a kérdésekről, melyek.a Ma
gyar Népi Szövetség kebelében a 
végreha jf óbizottság határozata
nyomán keletkeztek.

— Ha valaha szükség volt arra 
i— mopdoita Kacsó Sándor —, 
hogv a Magyar Népi Szövetség a 
romániai magyar dolgozók demo
kratikus szervezete tisztán és 
egyenesen lássa az utat, amelyen 
haladnia kell, úgy erre ma van 
különösen szükség. Az egész vilá
gon feszültség tapasztalható s igy 
természetesen Romániában cs a 
Magyar Népi Szövetségben is. Fel 
kel] tehát az embereket,világosíta
ni, hogy helyesen ivójának tágé- 
kozódni a mai-politikai és gazda, 
üági események közepette-

A szónok ezután rámnt-'dott ar
ra, hogy a világháború befejezése 
u(án ezen a területen, de egész 
Európában is egy hirtelen kavargó 
demokrácia alakult ki, amelyben 
szűrő nélkül mindenki helyet ta
lált, aki a Vörös Hadsereg előre
törése nyomán a fasiszta elnyo
más alól felszabadulj nak érezte 
magát. A harcos cs következetes,, 
őszintén demokrata erők mellé 

, ekkor kapcsolódtak bizonyos útin 

társak, akik ma nem jönnek tovább.
Kacsó Sándor rámutatott arra, 

hogy ennek a kavargó állapotnak 
vége kell szakadjon az egész vilá
gon s üt nálunk is. De amikor az 
erre irányuló küzdelem megindul 
mindenütt, ahol a haladó elemek, 
amelyek valóban a nép szabadsá
gát és korszerű uralmát akarják 
megvalósítani, egy szép napon

— Világos az Útjuk — állapí
totta meg Kacsó Sándor. — Min
denütt a Kommunista Párttal 
szállnak szembe először, mert tud
ják azt, hogy a Kommunista Párt 
az az élgárda, amely lendületet 
ad a demokrácia továbbfejlődésé
nek. Éppen ezért szeretnék kiszorí
tani a kommunistákat kormá
nyokból és ezért követéinek uj vá
lasztásokat, hogy a parlamentből 
is kizárhassák őket. Lényegé
ben tehát azok az erők, amelyek a 
Kommunista Pártot támadják, 
nem akarnak egyebet, 'mint visz-

resdkeió telszámolástmkra törekszik
Foglalkozott ezután azzal, hogy 

ezek az érők ugyan visszahúzód
tak, de még mindenütt jelen van
nak s igyekeznek a demokrata 
pártokban is ellentéteket szítani, 
leválasztani jobboldali csoporto
kat, akiket alkalmas időben a bal
oldali csoportokkal állíthatnának 
szembe.

— Az utóbbi időben mi is ott 
tartottunk — emelte fel hangját 
Kacsó Sándor —, hogy magunk 
sem voltunk elég biztosak, vájjon 
a Magyar Népi Szövetség s főleg 
annak egyes szervezietei az adott 
pillanatban, hogy viselkednek. Ott 
maradnának-e szigorúan a haladó 
erők snelfett, vagy pedig igen sok 
szervezetnél, sőt még parlamenti 
csoportunknál is, nem kövefkez-

— Ift nem Üaboz(bafiw.k! —je
lentette ki érces hangon a szónok 
a döbbenetes csendben. — Nem 
vitatkozhatunk, hanem egységesen 
oda kell álljunk kommunista szö
vetségeseink mellé, nehogy a 
reakció érvényesülhessen s oda
kerülhessünk, arra az útra, amiről 
az internálásból visszatért testvé
rünk beszelt.

— Magyar nemzetiségi szem
pontból kell ezt megtennünk, ke” 
odaállanunk kommunista szövet
ségeseink mellé — mondotta —, 
mert ha élni és fejlődni akarunk, 
ha azt akarjuk, hogy a nemzeti
ségi kérdés úgy oldódjék meg, 
ahogy azt a népi demokrácia ígéri 
s lépésről-Jépésro meg is valósít
ja, akkor nem lehetünk ebben a 
feszültségben semlegesek. Nekünk 
romániai magyaroknak a romá
niai baloldal mellett van a he
lyünk, mert ha őket visszaszoríta
nák. nemzetiségi létünket veszít
hetjük el.

A MNSz végrehajtóbizottságá’ 
nak legutóbbi ismeretes határo
zatára térve át, elmondotta a szó
nok, hogy azt nem mindenhol dől' 
gozták fel elég alaposan. Egyes 
helyeken romantikus elemek 
akadtak, akik egyszerűen az értel
miségieket akarták háttérbe szo

szükségképpen szembetalálják ma
gukat a kavargó állapotban mellé
jük szegődött utitársakkal. Ez tör
tént nálunk Romániában is.
, — Amjkor ma Romániában — 
mondotta az előadó — a törvény
hozással és elsősorban a gazdasági 
törvényekkel kezdjük megvetni a 
következetes demokrácia szilárd 
alapját, a mellénk szegődött uti- 

Visszafelé id mcs!
szaszoritani a világot nálunk is 
oda, ahol löjj-ben volt a felsza
baduláskor és vissza akarják csi
nálni 'mindazt a fejlődést, ami az
óta bekövetkezett. Pedig mindany- 
nyian tudjuk és ismerjük a törté
nelem tanítását: visszafelé ut 
nincs.

A szónok ismertette itt a nem
zetközi reakciónak azokat a mes
terkedéseit, amelyek Európa pere
mét ilyen célokkal már ki is kez
dette, Rámutatott a nemzetközi 
reakciónak a franciaországi, olasz
országi, görögországi és finnor

nék-e be szakadás abból a célból, 
hogy ma megállítsák a fejlődést 
holnap pedig visszafordítsák s a 
magyarságot ismét veszélyes útra 
tereljék. Már pedig tudnunk kell, 
hogy ennek a veszélyes útnak a 
végén, ha a népi demokrácia he
lyett a régi reakciós erők kerül- 
nénjek felül, a romániai magyar 
nemzetiség teljés felszámolása kö
vetkeznék be.

Itt Kacsó Sándor egy döbbene
tes példát említett meg. Néhány 
nappal ezelőtt egy szövetkezeti 
gyűlésen bizonyos' urak aggodal
maskodó hangon arról beszéltek, 
hogy vájjon nem helytelenül cse* 
lekszenek-e a magyár dolgozok, 
amikor szigorúan kitartanak a 
pepi demokrata erők mellett? Ek

Nem kabozlmtaokí
rítani. Másutt mások megfeledkez
tek arról, hogy a MNSz nem 
munkáspárt, hanem a magyarság 
demokratikus nemzetiségi szerve
zete, amelynek arra kell töreked
nie, hogy a nép legszélesebb ré
tegeitől sohase szakadjon el. Rá
mutatott arra, hogy ezeket a túl
zásokat bírálhatjuk, de a lényeg 
az, hogy meg tudjuk' magyarázni 
a széles tömegeknek: egyetemes 
érdeke a magyar dolgozóknak a 
tisztogatás.

— Igenis, ki kell zárnunk so
rainkból mindazokat, akik nem n 
hnfedó demokrácia politikai 
irányvonalát vállalják magukénak 
— mondotta — és igy átlőtt, tör
ténelmi esetben alkalmat adhat
nának arra, hogy a reakció a Ma
gyar Népi Szövetséget, vagy an
nak egyes szervezeteit is odafor- 
ditliassa arra a veszélyes útra, 
amely megsemmisülésünk felé 
vezet.

Kacsó Sándor ezután rémi” 
tott arra, hogy miért kellett or
szágszerte kiverni és kitakarítani 
egyes elemeket szervezeteinkből. 
Szükség volt erre egyfelől azért, 
mert kapcsolatokat (artorlnk fenn 
reakciós csclszövőkkcl és irányza
tokkal, másfelől, mert mint 1944' 
es utitursak, nem voltait alIțaUna- 

társak egyszerre megtorpannak, 
sőt szembe is fordulnak az építő 
demokrata erőkkel. Ők a nagytőke 
szabad gazdálkodási lehetőségeit 
féltik a népi uralom kiteljesedésé
től. Ezek az elemek azok, akik há
borúban bizakodnak s a demokrá
ciát liberálisan félreértelmező 
amerikai nagytőkésekben bizakod
nak.

szági törekvéseire és arra, hogy 
amit ott megpróbáltak, más orszá
gokba is igyekeztek becsempészni. 
Ilyen természetű átszürőd-is tör
tént többek között Magyarország
ra is, ahonnan meg Romániába 
szűrődtek át, ahol a legutóbbi hó
napokban tervszerű aknamunka 
folyt, pontosan ugyanolyan célok
kal, mint amilyenről Magyaror
szágon rántották le a leplét. Ma
gyarországon kemény ököllel súj
tottak le ezekre a törekvésekre s 
talán ezért itt is visszahúzódtak, 
bár nem szűntek meg.

kor egy internálásból csak most 
szabadult magyar ember állott fel 
3 megrázó hangon közölte a gyű’ 
lés résztvevőivel, hogy becsületes 
magyar embernek gondolnia sem 
szabad arra, hogy eltántorodjék a 
népi demokrácia mellől. Elmondot
ta, hogy internálása alatt manis- 
tákkal volt együtt hat hétig s 
meggyőződött arról, ő, aki azelőtt 
bizalmatlan volt a demokratikus 
erőkkel szemben., (hogyha Romá
niában a reakciós erők kerülné
nek hatalomra, nem a szövetkeze
teket kellene félteni, hanem mind
annyiunk ijétét. A román reakció 
programja szerint ugyanis akkor 
az ittélő magyarságnak vagy a ki
üldözés, vagy a lemészárlás lenne 
a sorsa 

sak arra, hogy a haladó demokrá
cia alakításában továbbjuthas
sunk. Ellenben annál alkalmasab
bak voltak arra, hogy adott pilla
natban. a magyar nemzetiség poli
tikáját megfordíthassák és ka
tasztrófába taszítsák.

A szónok ezután azoknak a 
visszás felfogását ismertette, akik 
sokszor kifogásolták a MNSz szo
ros kapcsolatát az osztályérdekci’ 
ért küzdő munkássággal, de 
ugyanakkor mindent megtettek a 
maguk részéről, hogy a Magyar 
Népi Szövetség osztáljfiarcos le
gyen a jómódnak oldalán. Ezek 
igyekeztek a Magyar Népi Szö
vetség szervezeteit rábírni arra, 
hogy a kisajátított földbirtokosok 
meilett álljon ki a szegény
parasztság érdekeivel szemben. 
Rámutatott arra, hogy a MNSz 
valóban nem osztályharcos szerve
zet, ez azonban nem jelenti azt, 
hogy ugyanakkor osztályhnreot 
űzzön a módosak mellett.

— A kevesek, a módosak hibás 
osztál.vpeJif'kaja lehatolt égiszen 
a falusi szervezeteinkig — f’Ha* 
pitotfa meg — s a gyakorlatban 
az történt, hogy abban a faluban, 
ahol a szövetkezeteken, az EMGE 
gazdakörén 6a az egyházon ke
resztül ügy plakult meg a Magyar 

Népi Szövetség vezetősége, hogy 
bevette a jobb gazdákat, de ki
hagyta a szegényparasztokat és 
nincsteleneket, azokat, akiknek 
követelnivalójuk van: ott a szer
vezet osztályharcossá fejlődött a 
jobbmódu gazdák érdekébén. Ab
ban a pillanatban viszont, ahogy 
ez megtörtént ezekben a szerve
zetekben, szabályosan el lehetett 
vetni a reakciós magokat, azt, 
hogy jönnek majd valakik, akik 
végigvernek rajiunK g mi lesz, 
akkor a demokratákkal? Az ilyen 
szervezeteket sikerült szembeállí
tani a Kommunista Párttal.

MINDEN GYANÚN FEECL- 
ÁLLÓ VEZETŐKRE ■ VAN 
SZÜKSÉGÜNK! .

Ezzel a kérdéssel kapcsolatban 
Kacsó Sándor szigorúan leszegez
te, hogy a szervezetek vezetőségé
ben elsősorban a széljes népi dől-/ 
gozó rétegeknek kell érvényesül- 
niök. Úgy kell megválasztani a 
szervezet vezetőit, hogy semmi 
gyanú ne férhessen hozzájuk. Ott 
egymás mellett legyenek, a' leg
szélesebb " tömegek képviselői, a 
dolgozó földművesek ég munká
sok, a haladó értelmiségiekkel. 
Lelkére kötötte ugyanakkor a 
Magyar Népi Szövetség elnöknei- 
nek, hogy semmi körülmények 
között sem szabad elszakadníök a 
tömegektől. Megállapította azon
ban, hogy ennek az útja nem az 
esetleg helytelenül befolyásolt tö
megek álláspontjának elfogadása, 
ami a könnyebb, de a bomláshoz 
vezet, hanem népünk állandó fel- 
vüágositása és megmagyarázása 
annak, hogy mi történik a világ
ban és mit, miért kell tenni. Ez a 
nehezebb ut. De ha okosan és tü
relmesen végezzük a felvilágosí
tást, ha állandóan a tömegben 
élünk, akkor nem fogunk elsza
kadni, a nép minket fog a maga 
igaz képviselőinek tekinteni.

— Az a feladatunk —> fejezte 
be nagyhatású beszédét Kacsó 
Sándor —hogy mindig a nép so
raiban maradjunk s a néppel 
együtt haladjunk a helyes úton.

KURKÓ GYÁRFÁS ÜZE
NETE

Kacsó Sándor beszéde után szü
net következett, amikor az elnöki 
értekezlet kiküldöttei, Juhász La
jos, a politikai titkárság tagja, 
Gál Ferenc csíki, Veress Béla 
brassómegyei elnökök és Ráca 
György földműves-szervező láto
gatást tettek Kurkó Gyárfás or
szágos elnöknél és bizalmukról cs 
hűségükről biztosítva, jókívánsá
gaikat fejezték/lki.

Szünet után az elnöki értekezlet 
kiküldöttei nevében Juhász Lajos 
jelentette, hogy Knrko Gyártás 
országos elnök meleg szeretettel 
lelkűkre kötötte, hogy a legcrélyc- 
sebben kövessenek el mindent a 
Magyar Népi Szövetség sorainak 
mcgtisztHétsáért, a magyarság de- 
mokratikus ■•■Zcrvczetcimk megerő
sítéséért és a népi demokrácia 
győzde>i> re juttatásáért.

Délután 4 órakor Csákány Béli 
dr. főtitkár, Takátu Lajos dr. kép
viselő, Lázár József főszerkosz' 
tő és Juhász Lajos központi vég- 
rohajlóbizottsági tag tartott elő
tt lést.

Az előadásokat lapunk követ
kező számában isinortctjük;
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Román, magyar, francia, hindu, lengyel, bolgár 
és cselt tudós a Szovjet Tudományos 

Akadémián
MOSZKVA. — Megírtuk, hogy 

a Szovjet Tudományos Akadémia 
levelező tagjává, választotta a 
nagy román tudóst, Constantin 
Parhon professzort, a Román Tu
dományos Akadémia tagját és a 
Román* Endocrinológiai Társaság 
elnökét. Parhon professzor egyike 
azoknak a tudósoknak, akik a 
belső elválasztása mirigyek fizio
lógiáját kiépítették.

Beszámoltunk arról js, hogy 
hasonló kitüntetés érte Szent- 
Györgyi Albert professzort, aki tu
dományos munkásságát a C-vita- 
min felfedezésével tetőzte be, ami

A KOLOZSVÁRI ÜGYVÉDI KA
MARA vezetősége felhívja az össze., ügy. 
védeket és ügyvédjelölteket, hogy a szer
dán, julius 25-án este 6 órai kezdettel 
tartandó rendkívüli közgyűlésen az ügy
védi kamara helyiségében jelenjenek meg. 
A közgyűlésen az ellátószerv és a szak
szervezet megalakításának kérdését tár
gyalják meg.

A ROMÁNIAI SZÍNHAZAK ÁT
SZERVEZÉSÉRŐL szóló uj törvény 
néhány napon belül megjelenik a hiva
talos lapban, szeptember t-től kezdve 
pedig életbelép a művészek uj szervezési 
és fizetési szabályzata, amelynek alapján 
a romániai állami színházak összes mű
vészei — közöttük a kolozsvári Állami 
Magyar Színházé is — szeptember i-től 
kezdve az eddiginél magasabb fizetést 
fognak kapni és ezzel életszínvonaluk lé
nyegesen javulni fog.

PISKI ÉS VAJDAHUNYAD KÖ
ZÖTT julius 14-től kezdve uj vasúti 
menetrend lépett életbe. A 2185. számú 
vonat Piskiről indul 5 óra 10 perckor, 
Vajdahunyadra érkezik $ óra 45 perc- 

az úgynevezett elégtelenségé be
tegségek gyógyítását vitte nagy 
lépéssel közelebb. Munkásságáért, 
mint ismeretes, Nobel-ciijban is 
részesült.

Parhon és Szent-Györgyí pro
fesszorokon kívül a Szovjet Tudo
mányos Akadémia uj levelezőinek 
sorába választották még a Joliof- 
Curie francia tudós házaspárt, C. 
Ramant, a híres hindu fizikust. 
Zdenek NejecUy-i csehszlovák 
társadalomkutatás büszkeségét, 
Todor Pavlovot, a legnagyobb éle 
bolgár filozófust és Kazimier? 
Nitschöf, a lengyel nyelvészt.

kor. A 2184 számú vonat Vajdahunyad- 
ról indul 6 órakor és Piskire érkezik 
6 óra 55 perckor. A 2185. számú vonat 
Piskiről indul 14 óra jo perckor, Vaj- 
dahunyadra érkezik 15 óra 25 perckor. 
A 2106. számú vonat indul Vaidahu- 
nyálról 13 óra 50 perckor, Pinkire ér
kezik 16 óra 25 perckor. A 2187. számú 
vonat Piskiről indul 19 óra 15 perckor, 
Vajdahunyadra érkezik 19 óra 50 perc
kor, a 2188. számú vonat Vajdahunyad- 
ról indul 20 óra 0$ perckor és Piskin 
érkezik 2c óra 40 perckor.

A VÁRHATÓ KITŰNŐ SZILVA
TERMESRE tekintettel az illetékes .ha
tóságok megtették az előkészületeket na- 
gyobbmennyiségü cujkának Csehszlová
kiába és Svájcba való exportálására.

A CUKOR fogyasztási adóját junius 
24-től kezdve az ellátószervek (ekono- 
mátok) és a cukorkagyárak részére ki- 
lónkint 1S.000 lejben, a fogyasztók és az 
olyan gyárak részére, amelyek a cukrot 
ipari célra használják fel, kilónkint 116 
ezer 100 lejben állapították meg.

Időjárásjelentés:
A Meteorológiai Intézet jelen

tése szerint íiszakeurópában a 
felhőképződés megszűnt, az idő 
derültre változott. Nyugat- és 
Kelrteurópában viszont a felhőát
vonulások tovább tartanak, szá
mos helyen volt eső és záporeső. 
A tengerszintre átszámított lég
nyomás csütörtökön, délben 765 
miíiiméter volt, alig változó 
irányzattal. Várható időjárás 
péntek estig: Mérsékelt északi, 
íszaldúeleti szél, felhőátvonulások, 
a keleti részeken több helyen eső. 
A hőmérséklet kissé emelkedik.

A kolozsvári MNSz naptára:
Julius 18-án. pénteken délután fél ; 

órakor szervezői gyűlés a Farkas-Utca 7 
alatti székházban.

Julius 19-én, szombaton délután 4 
órától 7 óráig a nőbizottság olvasóköre 
a Farkas-utca 7 alatti székházban.

SZOLGALATOS gyógyszertá
rak. Julius 18-án szolgálatban; dr. 
Goina (Szabadság-tér 34), Antal Sabin 
(Mária királyné-utca 10), Apostol (Dó
zsa György-utca 37), Őrangyal (Mali- 
novszkirtér 1), Salvator (I. Mihály ki- 
-ály-u‘j.: 11), Caritas (Széchenyi-tér 20), 
Er Amirás (Danotn-utca 1), Pasteur 
(Babes-utca 18) és Remény (Horea-ut 50) 
gyógyszertárak Egész éjjel szolgálatban 
julius 18-án: Apostol, Őrangyal, Salva
tor és Antal Sdbin gyógyszertárak.
KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:

I CAPITOL. A gázlámpa árnyékában. 
I CORSO: Egy csók és más semmi. Tol- 
I nay, Jávor zenés vigjátéka. Előadások: 
j, 7 és 9 órakor. Vasárnap 3, 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

RIO: Egy csók és más semmi. Zenés 
vígjáték. Főszerepben Jávor, Tolnay, 
Mály. Előadások: 3, 5, 7 .és 9 órakor,

ROYAL: Bocsánat, hogy élünk. 
ȘELECT: Retteg a gyilkos. 
URÁNIA: örökké visszatér ...

A NAGYBANYAI GETTÓ MOTO
ZÓNŐJÉT, Rogozsán .Rozália nagybá
nyai szülésznőt, aki megkinozta az üldö
zötteket, akiktől elrabolta értéktárgyait 
is, a szatmári törvényszék 6 hónapi 
fogházra és 4 millió lej pénzbüntetésre 
ítélte.

5 városban rendezik meg az Ifjúmunkás Szövetség 
országos bajnokságát

KOLOZSVÁR. — Az Ifjúmun
kás Szövetség szombaton és va
sárnap öt*városban: Kolozsváron, 
Temesváron, Brassóban, Ploesti- 
ben és Galacon rendezi meg 
az ifjúsági országos sportbaj
nokságokat ct sportágban: lab
darúgás, ökölvívás, atlétika, röp
labdában és asztaliteniszben.

Kolozsváron a bajnokságok küz
delmei az Egyetemi Stadionban 
szombaton reggel fél 9 órakor a 
labcJaiugó mérkőzésekkel kezdőd
jek amelynek lebonyolítása köz
ben mind délelőtt, mind délután 
adedkai és ökölví d- vefseny lesz- 
V; t árnap délelőtt a labdarugó 
osztályozó -mérkőzéseken kívül 
asztalitenisz és röplabda mérkőzés 
Rsz. majd a délutáni dontőmérkö-

Ma kezdődnek meg Marosvásárhelyen 
Erdély teniszbajnokságai

MAROSVÁSÁRHELY. — A 
Marosvásárhelyi Tenisz Liga ren
dezésében ma, pénteken délelőtt 
kezdődnek meg Erdély teniszbaj
nokságainak küzdelmei. Öt város: 
Arad, Temesvár, Nagyvárad, Ko- 
ioztvár és Marosvásárheiy legjobb

SPORT
A DERMATA üzemi labdarugó 

bajnokságai, amelyek 10 csapat 
részvételével julius 15-én kezdőd
tek meg, szeptember 13-án feje
ződnek be. A labdarugó bajnoksá
gok sorsolása a következő: Julius 
19-én: Műszak II.—Cipőgyár Hl., 
Cipőgyár I.—Talpgyár. Julius 22- 
én: Palota—Gépszij. Julius 26-án: 
Cipőgyár II.—Felsőbőrgyár. Mű
szak I. A—Cipőgyár III. A mér
kőzések további sorrendjét később 

| közöljük.
A LENGYEL Labdarugó Szö

vetség a román válogatott ellen 
játszó csapatot a következőkép ál
lította össze: Brom, Szezepantak, 
Flanek, Jablonszki I., Parpan, Jab- 

zé.xk után torna- és ökölvivó-be- 
routató, amelyen íz ifjúsági egye
sületeken kívül a Dermata és a 
I'K/.SE versenyzői is résztvesz- 
nek. A kétnapos bajnokságokon a 
kővetkező egyesületek vesznek 
részt: Progresul (Dés), Victoria 
(Beszterce), Bernáth Andor Egye
sület (Marosvásár nelyj. Filimon 
Sarbu Egyesület (Dicsöszentmár- 
to’Aú, Horea (Gyulafehérvár) és 
Oiimpia (Kolozsvári, A Temesvá
ron megrendezendő bajnokságo
kon Nagyvárad, Szatmár, Resica 
és Lúgos legjobb ifjúsági verseny
zői indulnak. Az egyes városok
ban a győztes versenyzők és egye
sületek augusztus 8-a és 10-e kö
zűit játszák le döntő mérkőzései
ket Bukarestben.

versenyzői küzdenek az egyes cso
portokban a bajnoki címért.

A versenyen Koloz'S'/írről a 
Dermata, BEAC, CFR. Tlaggibbor 
és az Universitatea legjobb női és 
férfi játékosai vesznek részt

H 1 R A B Ó
lonszki II., Grácz, Aniola, Kálik, 
Gorecki, Cseslik.

AZ ÜSZŐ LIGA kolozsvári ke
rülete péntek este fél 7 órakor 
ülést tart, majd 8 órakor vízilabda 
birótanfolyam kezdődik az OSP 
helyiségében.

A DERMATA SPORT EGYE
SÜLET ma, pénteken délután fél 6 
órakor az egyesület Szabadság-tér 
22 alatti helyiségében választmá
nyi ülést tart, amelyre az összes 
tagok és szakosztályvezetők pon
tos megjelenését kéri.

Az Universitatea labdarugócsa
pata vasárnap Besztercén játszik a 
CSSB együttesével barátságos 
mérkőzést.

Eladó fogorvosi szék 
' és egy

műssertarió szekrény. 
Cím Aliat Press Publicitás Kolozs

vár, Szabadság-tér 29 szám.
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Apróhirdetés szavankint 3000 lej, állástkeresőknek 2000 lej. Cim a kiadóban és jeligés leveleknél jooo lej pótdij fize-' 
cendő. Szöveghirdetés 4000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények szavankint 5000 lej. Keretes hirdetések 4000, 

5000 lej négyzetcentiméterenkint. Nyilttér szavankint to.ooo lej.

telket 
keresek megvételre.

Cim a kiadóban.

ADAS. VÉTEL
VESZEK a legmagasabb napi áron, 

csakis kifogástalan állapotban lévő kari
kahajós varrógépeket, varrógépfejeket, 
varrógéplábakat, ■ alkatrészeket. Weisz 
gépkercskedő, Horea-ut 82. 5386

ÖSSZEHAJTHATÓ sodronyágy, mat
rac, paplan, márványlapos kredenc asz
tallal, székekkel, függőlámpák, karnis, - 
konyhakredenc, stelázsi, pléh mosdógar- 
nitura, jégszekrény, fejsze, női cipő el
adó. Petru Maior (Arany János)-utca 6, 
ajtó 4. 5862

NSU 100-as motorkerékpár jó álla
potban eladó. Pollák, Krizbai-utca 42.

5869
VESZEK ruhákat és egyéb értéktár

gyakat. Pollák, Krizbai-utca 42. 5870
ELADÓ varrógép. Szent György-tér 

S»72 
kom.
5921 
meg-

32, L 
5920

4, házfelügyelőnél.
KÉTHENGERES levegősüritő 

presszor eladó. Kapás-utca 7.
;ARAGAZTARTÁLYT keresek 

vételre. Kolozsvár, Malom-utca 
emelet.

ÍRÓGÉP eladó jó állapotban. Csifóné, 
Teleki-utca íj, szuterin. 5911

IRODAI itógép olcsón eladó. Szent- 
cgyház-utca 30. 5910

SÜLLŐ F.SZTÖS, jó állapotban lévő 
varrógépet keresek megvételre. ' Cim a 
kiadóban. 5907

ELADÓ egy csónakos varrógép, egy 
konyhai.tcdcnc, cgv dívány és egy sczlon 
bármilyen elfogadható árért. Szabad
ság-tér 27, I. emelet. 5897

RÁDIÓ modern, ujtipusu, kitűnő álla
potban, olcsón eladó. Forduló-utca 2.

5957 
VESZEK jó állapotban lévő eszterga

padot. Értekezni „Glóbus", Mária ki
rályné-utca 3?. 5972

rÁSKAIRóGÉPET veszek. Antal, 
Florilor-utcri 18. Délelőtt 8—10 és dél
után 1—4 óra között. <98?

NÉGŐ HENGERES régi „Ford", csu
kott autót, 10 gumikkal venne utazó. 
Címet kt’teir, leadni Mária királync-utca 
40, üzletben.

HASZNÁLT női és férfi kerékpárt 
veszek. Horca-ut 38. I. emelet, 10. ajtó.

’ 5958 
FÉRFI, vagv női kerékpárt jókarban 

vennék. Élelemért is. Horea-ut 97, Ba
rabás vasüzlet. 5960

ELADÓ 2 tölgyfa pult és egy por- 
szivógép. Chioreai:, Gospodarilor (volt 
Földész)-utca 32. 5062

MÁRKÁS modern fotógépet vennék. 
Érdeklődni „Libertás", Mária királyné
utca 40. 5965

ELzVDÖ kombinált festett szekrény, 
cserépkályha. Terhes Gyula-utca 17. 5067 

KIÉGETT villanykörtéket, ceriumot, 
vasesztergapadot, képeket, ócska hegedű
ket és egyéb tárgyakat veszek. Ugyanott 
Dictionarie du pci^tures de Beneziti szó
tárakat. 1 Jókai-utca 3, 14. ajtó. 3944 

ELADÓ Wertheim kassza vasból, ki
fogástalan fekete félfi öltöny középter
metre, ui 42-es férfi cipők, áramfejlesztő 
dinamó. Érdeklődni Kari Marx-utca 2.

5951 
VENNÉK jókarban lévő bőröndöt. 

Lehet bőrből is. Petőfi-Utca 16. 5953
ELADÓ egy lemezjátszó. Petru Maior, 

utca 17, (Volt Arany János.utca). 3969 
OVÁLIS nagy tükör és egy felöltőnek 

való tiszta gyapjuanyag eladó. Értekezni 
Dézsma-utca 5. 393 8

ELADÓ modern fehér sportkocsi jó 
gumikkal. Szabadság-tér ii, házfelügye
lőnél. - 3945

PAPLAN, antik ágy sodrony betét
tel, könyvek, székek, férfi cipő, stb. el
adók olcsón. Timár-utca 2. 5974

EGY cbcdlőbercndczés, egy kis fény
képezőgép eladó. Értekezni Nagy sza
bónál, Cloșca (volt Bánffyj.utca r. 5977

■»«» ■■» iníjlllllllllll . ......... in

M már®EíiaFo$ssig®H is fo&sánsFi 
táborban lévő hadifoglyok részére 

átvesz a
minden délelőtt

Csalt késsen megirott üzeneteket fogadunk cl!

Autósok és malmosok!
Bármilyen szakszerű 

heseatés® 
garancia mellett vállalunk.

14-
KISEBB nagyobb üvegballonok, bá

dogedények, gázkályhák-, szekrények, 
rézüstök stb. eladók. Értekezni Dézsma- 
utca J. 5938

ÜZLETI létra olcsón eladó. Timár- 
utca 2. 5974

8 DARAB uj, modern ablak, Esslin.
gen rollós tokkal, különböző méretű uj
ajtók, 1 darab 32X6 külső gumi eladók. 
Hentes segédet felveszek. Bezerédi-ut 14.

• 5976 
UNIVERZÁLIS rádió modern, Philips 

olcsón eladó. Forduló-utca 2. 5957

ÁLLÁST KAPHAT
LEÉPÍTETT munkásokat azonnal fel

vesz a kardosfalvi téglagyár földmunká
ra és egyéb munkákra. Szabadság-tér 21.

5831
KERESEK 3 éves gyermek mellé ko

moly nevelő kisasszonyt, aki Bukarestbe 
elmenne erdélyi családhoz. Crisan.utca 
j, Lengyel szanatórium 29. számú ajtó.

59^-3 
ASZTALOSSEGÉDET felvesz Wolff 

asztalosmester, Horca-ut j. 5909
FÉMCSISZOI.ÓKAT azonnalra fel

vesz rézöntődé. Munkácsi-utca 56, az ál
lomás mellett saroképület. 9323

INTELLIGENSEBB, perfekt főzni tu
dó nőt alkalmaznék kisebb háztartásom 
vezetéséhez. Érdeklődni vasárnap és csü
törtökön j—6-ig. Cim a kiadóban. 5968

LÓÁPOLÁSHOZ értő éjjeli őrt azon
nali belépésre keres Transcolectiv szállí
tási vállalat, Horea-ut 108. F.

EGYEDÜLÁLLÓ, középkorú, főzni 
tudó nőt azonnal felveszek. Rózsa dro
géria, Szabadság-tér 27, 4—6 óra között.

5949
KERESEK rövid időre munkanélküli 

asztalost. Var. műhely és szerszám. Ma
jális-Utca J7, emeleten. 5943

ÁLLÁST KERES
FÉRFI harisnyajavitást, két párból és 

harisnyaszemfelszedést vállalok. Pata
utca 86. 5960

SPÁRGA és gyékénytalpu szandálo
kat készítek minden fajtájút, nő, férfi 
és gyermek részére. Kombiné, alsónad
rág, férfiingek, hálóingek, (hímzett), pi
zsamák, fehérnemű garnitura melltartó
val varrását vállalom. Forduló-Utca 2, 
emelet. Doamna Jonita. 5942

SZŰCS munkát vállalok. Cim a ki
adóban. J939

RUHAVARRÓNö házhoz ajánlkozik. 
Cim a kiadóban. 5939

INGATLAN-LAK A S
VÁROS szélén keresek telket, esetleg 

kisebb házzal. Cim a kiadóban. J948
SZOBA, konyhát, vagy egy szobát 

üresen keresek. „Költségeket téritek" jel. 
igére. 5900

CUKORKA és élelmiszerüzlet forgal
mas helyen a belvárosban átadó. Cim a 
kiadóban. 5928

Mária kis’áüynéoutca 9, 
üsEet.

MEGVÉTELRE keresek azonnal be„ 
költözhető, iparüzemnek alkalmas, külön, 
álló, nagyobb telken lévő házat, lehető» 
lég Budai Nagy Antal-utca és a Dermata 
között. Érdeklődni Jókai-utca 2, I. eme
let, 17. ajtó. 5875

SZOBA, konyha komfortos lakásomat 
elcserélném hasonlóval, vagy egy szoba 
és speizzal, közel a törvényszékhez. Cim 
a kiadóban. 5963

KOLOZSVÁRI magánház félrészemet 
elcserélném budapesti 2 szoba komfortos, 
beköltözhető öröklakással, esetleg elad
nám. Cim a kiadóban. F.

ELADÓ 2 szoba komfortos, belvárosi 
beköltözhető családi ház. Esetleg elcse
rélhető hasonló marosvásárhelyi házz-l. 
Érdeklődni Horca-ut 96. 5999

KÉT fiatal leány szerény családnál la
kást keres a belváros közelében. 
jeligére a kiadóba.

ELADÓ................. ~ ’
Antal-utca 
jj alatt,

ÁTADÓ 
italmcrésich vagy valamelyik cllátószcrv 
vezetését vállalom. Cim a kiadóban.

5975
RÉGI bevezetett élelmiszerüzlet átadó, 

esetleg más üzletnek. „Központ" jeligére.
5973

,Elseje"
J140 

két házhely a Budai Nagy 
végén. Értekezni a Dónát-ut

5878 
régi, bevezetett füszcrüzlct

KÜLÖNFÉLÉK
MAGYARORSZÁGRA sürgősen va- 

gontársat keresek. Cim a kiadóban. 3922
„L“ jeligére levél van a kiadóban, ke. \ 

rém átvenni. 5956
„SZENT Míhály-tcmplom" előtti ta

lálkozás jeligére levél van a kiadóban. 
59SÍ

BUDAPESTRE vagontársat keresek. 
Cim n kiadóban. 5964

A KOLOZSVRI magyar tannyelvű 
állami felső kereskedelmi iskola igazga
tósága által Nemes Elek részére 14—907 
,zám alatt kibocsátott érettségi bizonyít
vány elveszett. Érvénytelen. 5946

HARS- és spárgatalpu szandál készí
tését szakszerűen és olcsón tanítok. For
duló-utca 2, jobbra 2. ajtó.

K/.SE


1936 ímIíos 18. évfordulójára

a
A spfflmyolok harca 
i harcisuk is

Tizenegy évvel ezelőtt, ezen a napon indult harcba a fasizmus 
a spanyol demokrácia ellen. Ezen a napon indultak rohamra Franco 
banditái, hogy leigázzák a spanyol népet.

Franco hadserege mórokból, a népet kiaknázó nagybirtokosok 
fiaiból és a fasiszta államok „önkénteseiből" állt. A fegyvereket és 
az utánpótlást az angol_ amerikai trösztök dollármilliomosai szállí
tották,-akik nem nézhették tétlenül, hogy Spanyolország gazdasági 
kincsei a nép érdekeit szolgálják, azok, akiknek fájt a rio-4intói 
bányák elvesztése.

A nemzetközi reakcióval szövetkezett fasizmus Spanyolország
ban könnyű győzelemre számított. De nagy volt a csalódásuk. A 
spanyol nép fegyverrel a kezében igyekezett megvédeni kiharcolt 
jogait és drága vérével öntözött minden átadott talpalatnyi földet.

Azonban a hősies ellenállásnak ellenére 32 hónapi ádáz küzde
lem után, a nagy túlerővel rendelkező fasizmus letiporta a spanyol 
uépet. Franco német és amerikai ágyukkal és tankokkal felszerelt 
hadserege bevonult Madridba. Ettől a naptól kezdve Spanyolország 
börtönné alakult át. A nép a szuronyok és a fegyverek erdejével 
találta magát szemben, amikor hangját akarta hallatni, amikor 
jogait követelte.

A börtönök megteltek szabadságharcosokkal, a kivegzo osztagok 
fegyverei nem tudnak kihűlni, mert a csöveik elé újabb es újabb 
áldozatokat vonszolnak.

De hiába a legkegyetlenebb terror, hiába épülnek újabb és újabb 
börtönök, hiába dördülnek el a sortiizek, a spanyol nép kezéből nem 
lehet, kiütni a szabadság zászlaját. Erdőkben, hegyeken és a föld 
alatt a spanyol harcos keményen szorítja kezében azt a fegyvert, 
amelyet 1936 julius 18-án ragadott meg és amelyet addig nem is 
fog elengedni, amig a szabadságát ki nem vívta.

1936 julius 18 án a fasizmus megkezdte azoknak a fegyverek
nek a kipróbálását, amelyekkel két év múlva lángbaboritotta az 
egész világot.

A nagy harcban azonban ezek a fegyverek nem tudtak diadal
maskodni a népek béke- és szabadságvágyán. Ezek a fegyverek csú
fos kudarcai után porba hullottak, maguk alá temetve azt az önkény
rendszert, amelyet képviseltek.

A bukót' fasizmus utolsó mentsvárként tekint Spanyolország 
felé és minden erőfeszítést megtesz, hogy ezt a háborús tűzfészket 
megtartsa. A nemzetközi reakció is segítségére siet bajbajutott tár
sának, pénzzel és fegyverrel támogatja ma is Franco áluemokrata 
rendszerét

De a világ utolsó diktátorának és annak a rendszernek, amelyet 
tüzzebvassal akar a nép leikébe átültetni, a napjai meg vannak 
számlálva. Franco véres trónja recseg, ingadozik azok alatt a súlyos 
csapások alatt, amelyet a spanyol nép mér reá és elkövetkezik az 
az idő, amikor hatalmas robajjal összeomlik, maga alá temetve 
ennek a gyilkos korszaknak az utolsó maradványát is. A romokon 
pedig a spanyol nép fogja felépíteni békés és szabad jövőjét.

erőnkből a spanyol nép küzdelmét, mert ezáltal a mi szabadságun
kat is biztosítani fogjuk.

Ma, amikor a spanyol nép harcban eltöltött, szenvedésekkel teii v a ±llvgycl
tizenegy esztendejére emlékezünk, mindnyájunknak tisztában kell zőbizottsági és szervezeti tagsá 
lennünk azzal, hogy a „spanyol nép harca mindnyájunknak a harca". ' " --

D ERZSI LÁSZLÓ

A Szovjetunió gabonasegitsége 
feleslegessé tette áss amerikai 

busa és tengeri megvásárlását

fájt a rio-<tintói

Visszahozták az országba a Svájcban tetétbehelyezett
5 vasnti kocsi aranyat

legutóbbi 
terjedtek 

gabona-
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időben, különböző hirek 
el Románia amerikai 
vásárlásaival kapcsolatosan. Az ar 
gentinai rádió azt jelentette, hogy 
Bucur Schiopu államtitkár meg
szakította az amerikai gabona be
hozataláról folytatott tárgyalásait, 
mig egyes lapok azt a hirt közöl
ték, hogy a tárgyalások folya
matban vannak,

A ,,Scanteia“ cimü lap munka
társa felvilágosítást kért ebben a 
kérdésben Savulescu Traian föld’

müvelésügyi minisztertől, aki kö
zölte, hogy az Óceánon túlról ter
vezett gabonabehozatalról folya
matban volt tárgyalásokat meg
szüntették.

A „Libertatea" cimü lap e kér
déssel kapcsolatosan a kővetkező, 
nemzetgazdasági és ‘ pénzügyi 
szempontból rendkívül nagyjelen
tőségű hirt közli: Annak a segít
ségnek az eredményeként, ame
lyet a Szovjetunió Romániának 
a legutóbbi gabonaszállitással 
nyújtott, feleslegessé vált gabo-

nanemiinek az óceánon túlról Ro
mániába való szállítása, amelyért 
Románia aranyat helyezett bizto
sítékul letétbe.

Ennek eredményeként az az 50 
tonna arany, amelyet Románia ki
szállított Svájcba az Egyesült Â1* 
lantokból behozandó tengeri bizto
sítékaként, felszabadult és az 5 
vasúti kocsi aranyat már vissza is 
szállították az országba és a Ro
mán Nemzeti Bank kincstárában 
helyezték el.

NAGYVÁRAD. — A Magyar megyei intézőbizottság tagját de- kel, továbbá mert a 
Népi Szövetség biharmegyei és mokráciaellenes kijelentései és a 
nagyváradi szervezete az orszá-' többi demokratikus pártoktól való, 
gos végrehajtóbizottság határoza
ta alapján megkezdte tisztogató 
munkáját.

A végrehajtóbizottság a fel
hozott indokok alapján alábbi ki
zárást, illetve felfüggesztést hatá
rozta el:

Agyi Zoltán dr. ügyvédjelöltet, 
a székelyhídi szervezet elnökét és

’ a megyei intézőbizottság tagját 
MNSz-ellenes szervezkedés, vala-

elszigetelési törekvése miatt a 
megye intézőbizottsági tagságától 
megfosztották és a szervezet tag
jai sorából törölték.

Szakács Sándor- gazdálkodó, 
megyei intézőbizottsági tagot a 
szászpáli ,, nem politizáló", ]
tartás miatt intézőbizottsági tiszt
ségétől ideiglenesen felfüggesz
tették.

Delii Árpád adóügyi jegyzői, á 
mint a beléje helyezett bizalom-1 telegdi járás szervező felelősét 
mai való visszaélés miatt meg- manistákkal való összeköttetés, 
fosztotta intézőbizottsági tagsá- sikkasztás, MNSz-ellenes maga
gától és kizárta soraiból. tartás miatt felfüggesztették

Kerekles János gazdálkodó, in- tisztségétől s törölték a szervezet

hangulatot próbált kelteni, töröl
ték a tagok közül.

Aranyics József munkást, 
Nagyvárad egyik kerületének ve
zetőjét, rendbontó, soviniszta és- 
fegyelmezetlen magatartása miatt 
törölték a szervezet tagjai közül.

Bereczki Dániel gazdát MNSz- 
maga- ellenes magatartása, a szászpáli 

„nempolitizáló" magatartás miatt 
törölték a szerveze tagjai közül. _

A Magyar Népi Szövetség bi- 
harmegyei és nagyváradi szerve
zete tovább folytatja a megkez* 
dett tisztogató munkát. A városi, 
megyei és járási szervezetek át
szervezése folyik.

nes magatartása, a demokrácia 
, elleni uszításért. Szász Pál-féle, 
1 nempolitizálásért a megyei inté-

Sarkad! Zoltán dr. ügyvédet, a LOÜIS MMOBT

gától megfosztották.
Czeglédi Miklós dr. ügyvédet, a

nagyváradi jogügyi bizottság tág- .8 UiapOktSSíl'T Romániába 
ját, mert a kisemberek peres' érkezik '
ügyét elszabotálta, összeköttetést 
tartott fenn a magyarországi-u,.„_ _________ BUKAREST '—Az Agerpress jélen-
köztársaságellenes összeesküvők- tése szerint Louis. Aragon es felesege

Elza Triolet, a kiváló francia költő és 
házastársa a napokban megérkeznek Ro* 
mániába.

A fővárosi sajtó meleg szeretettel kö
szönti tegnapi számában a hírneves fran
cia költőt és lelkes szavakkal méltatja 
irói kiválóságát.

KOLOZSVÁR. — Beszámoltunk 
arról, hogy a szovjet kormány 
nagylelkűsége folytán a hazatérő 
foglyok között 1700 erdélyi illető
ségű hadifogoly is érkezett már 
vissza a máramarossz-igeri táborba. 
A julius 17-iki számunktól kezdő
dően közöljük a máramarosszigeti 
táborban lévő foglyok névsorát.

A „Világosság" a táborparanes- 
nokságok jóvoltából a volt hadi
foglyok kezébe kerül, igy hasáb
jaikon vállaljuk a hozzátartozók 
néhánysoros üzenetének közveti- 
tését a foksányi és a máramaros- 
Szigeti fogolytáborokba.

Máramarosszigeten vannak:
KOLOZS MEGYE

Bokos István Mákófalva, Kelemen 
András Mcgyarbika], Bállá Sándor Ma_ 
gyarfencs Mátyás János és Kerekes Már. 
tón Migyarvista, Fodor Miklós Kötelcnd, 
Kormos András Móra, Korpos Dezső 
Kőrósfő, Vinczc András és Szászi 
György Kiskapus, Topái János Nagy- 
petri, Gcbcfiigí János Tordaszentlászló.

BIHAR MEGYE
Jakab Z'gmond Fugyivásárhely, Zöldi 

György és Kiiliit. Imre Nagyszalonta, Guj 
József Me/őtelcgd, Nagy Lajos Bihar- 
piispöki, Bodi Léírinc Bihar, I.iszkai 
Sándor Dió'zce. Horváth István Nagy
várad, Szabó József Anidis, Magyar 
Zokín Prtsalal-.a, Szabói István Bihardió- 
szeg, Mcndli István Szentjób, Fazekas 
János Bors, Ftrcnczi Sándor és Rostás 
István Nagykánya, Mikó Lajos Szent
jób, Molnár Márton Flcgyközszcntmiklós, 
Guti lajos Bircttyószéplak, Dudás Ká
roly F'i"\köztelek. Kovács Gyula I ’.-gy- 
közcsatár, Balia János Csokoly, Hant 
Kálmán Nagyvárad, Bódis János Korös- 
ujlat.l, Récsi Mihály Kőrösréz, Nov.ik 
Kálmán Nagyvárad, Jámbor János lén
ké, Boldizsár Kálmán és Pataki Sándor 
Nagyvárad, Csíki Zsigmond Bih’.rpiispöki 
Koirz Ferenc Nagyszalonta, Tóth Zsig- 
mottd Biliérgiispöki, Stark Miklós Nagy
várad, Jordán Sándor SzékelyIlid, Gulá- 
csi Zoltán Nagyvátíld, Alföldi Károly 
Nagyvárad, Beígér Jenő Szckclyhid,

Szadrai József Bihardiószeg, Braun 
Gyula Nagyvárad.

CSIK MEGYE
Zágonyi Lajos Gyergyóremete, Kovács 

Márton, Kovács Simon, Elekes István 
és Hosszú József Gyergyóujfalu, Oláh 
István Gyergyószárhegy, Ladó Imre 
Csikszentlélek, Ferenc Márton Csiksom- 
lyó, Fejér Sándor és Jakab Dénes 
Gyergyótölgyes, Szőcs János Gyimeskö- 
zéplak, Silló György Mindszent, Gábor 
Fülöp, Karácsony Béla és András István 
Gyimesfelsőlak, Nagy Albert Csikmind- 
szent, Gábor Mihály Gyimesfelsőlak, 
Ambrus Károly Csiksomlyó, Csobot Gá
bor, Málnási Gábor, Nagy Domokos, 
Silló Mózes, Silló Ferenc, Salló József, 
Imreh András, Biró Domokos, András 
Antal és Málnási Ignác Csikraindszent, 
Antii Ferenc Csikmadaras, Bilobok Jó
zsef Gyimesbükk, Presner Imre, Antal 
Péter, Gverez.u] András és Gábor György 
Gyimcsszéplak. Bara Imre Csikszentdomo 
kos, Csíki Bálint, Csibi Imre, Ádám 
Alajos Di.ró, Zöld Balázs Gycrgyószent. 
miklós, Gáli Sándor Gyergyószárhegy, 
Geréb Gergely Borzsova, I.iritos Vilmos 
Sepsikálnok, Horváth Albert Mezőköl- 
pény, Szabó István Gycrgyószentmiklós.

MAROSTORDA MEGYE
Balogh Sándor, Göncző András, Kása 

Károly, Veress Domokos, Grüncsz Fe
renc, Bordás Lajos, Kádár István, Bara
bás Miklós, Nagy Mihály, Bajkó Sándor, 
Tróznai Dénes, Csíki Vinczc, Imre La
jos, Tömörő András, Sipicn Károly, 
Barta Béla, Dávid György, Kocsis Vil
mos, dr. Szabó Béla Jenő, Vitális, Sán
dor, Bálint József, Trozner Dénes, Csíki 
Vince. Dóczi István, Balogh Sándor, 
Biró János, Kocsis Vilmos, Páll Jenő, 
Vitális János, Farkas Domokos, Dara
bont Imre, Dégcnfcld István, Asztalos 
Dániel, Marosi Péter, Szíjgyártó Gábor, 
Benedek Lajos, Kertész János, Solyom 
Ferenc, Balint József, Gombos Albert, 
Iltjdn Gergely Marosvásárhely, Síkú 
József é.t Mezei Sándor Mezőpanit, 
Székely József Nomád, Kádár Ferenc 
Rigm.iny, Nagy István cs Mátlié Domo
kos Nagyként!, Szász K. Péter Gcrnyc- 
szeg, Imre Sándor Csibafalva, Gáli Vik-

marton, Nagy Dávid Magyardécse, Sza
bó Márton ördögfüzes, Baka János és 
Bállá Endre Magyardécse, Szatmári Ká
roly, Kira Dezső, Dán János Szamos- 
ujvir, Kovács Ferenc Désakna, Süketesd 
András Scmkerék, Veres Tamás Szépke- 
nyerüszcntmárton, Gyenge Ferenc Ujős, 
Navaiyi Béla, Bállá Imre, Kiss Károly 
és Füstös László Retteg, Konrádi István 
Várkonda, Lukács József Bethlen, Kiss 
Ferenc Nyires, Takács János és Baga- 
meri Imre Búza, Leostyán Dániel Szász-

tót és Ján Imre Nyárádkarácsony, Ka_ 
kassy Miklós Nátránfalva, Varga: Már
ton Marosludas, Bustya István és Ma
gyart Árpád Szentháromság, Császár Al
bert Gvalakuta, Albert Pál és Biró Do
mokos Selyefalva, Szabó Kálmán Seprő, 
László János Geges, Török László Szé- 
kelyhoda, Sükösd Domokos Teremujfalu, 
Kinda Dénes Ilyasmező, Barabási János 
Kibéd, Szász. János Marospatak, Barabás 
Ferenc Mezőpanit, Faluvégi Lajos Mező
madaras, Biró János Nagyboldizsár, Mási 
Mihály Bereszteike, Mózes András Sár- anna, Szappanos András Bálványos, Dé- 
patak, . M ’nár Márton Teremiujfalu, 
Porkoláb János Lőrincfalva, Kecskés 
Sándor és Kozma Dénes Bölönfalva, Pe_ 
resi Miklós Sárospatak, Madaras Mihály 
Szentháromság, Haradi János Gyulaku- 
ta, Farkas János Galambod.

SZOLNOK-DOBOKA MEGYE
Vitányi István, Ispán Márton, Vadász 

Zoltán, Bi'ó Jenő, Tóth Lajos, Láposi 
Miklós és Vajda György Dós, Bisánt An
tal Szcncmáté, Flarangozó Sándor Szcnt-

Hossáfarfosóíc üzennek a foksányi táborba;
Jámbor Gyulának 148/13 üzenik Ko

lozsvárról a keit étkezőket: Édes fiam, 
alig várjuk, hogy magunkhoz ölelhes
sünk. Szeretettel csókolnak szüleid és 
Ica húgod.

Tímár József nagybaconi gazdálkodó
nak, aki a ciési 27-es utászokhoz vonult 
be, üzeni nővére Veress Fcrcncné, Tiniár 
Marcclla Kolozsvár, Farkas-utca 16 alól, 
hogy jól van es szeretettel várják haza.

l.cn Jáno'iiak üzeni felesége Kolozs
várról, Kal.’i'i-'os-utca 17 alól, hogy ő és 
gyermekei jól vannak és szeretettel vár
ják haza.

Lengyel Lászlónak 119/1 üzenik Kolozs
várról: Lcithatatlan boldogsággal érte
sültem, hogy l’oksányban vagy. Várva 
várom a l oldog viszontlátást. Csókol a 
’e Morgód.

ÜZENETEK 
MARAMAROS3ZIGETI
JABORBA:

llikkt: Zoltán Dragos-utcai laktanya 
címre Măguri Róza Kolozsvár, Mócok- 
tttja i.ft aicl üzeni, hogy jól van ős sze
retettel várja.

nes István ördögfüzes, Harangozó Már. 
tón Szépkor,yerüszentmárton.

TORDAARANYOS MEGYE
Kiss Pál Alsószentmihály, Bársony 

Lajos Kövend, Fodor Sándor, Blényesi 
Mózes, Biró Albert, Csegezi Márton, 
Baranyai Ferenc és Baranyai Domokos 
Bágyon, Máthc Márton, Varga Pál, Ko
vács János, Szántó Ferenc, Varga Dénes, 
Molnár Ferenc, Török Ferenc Mcző- 
bodoa.

Kolozsváry Istvánnak üzenik Maros
vásárhelytől : Egészségesek vagyunk, a 
gyermekek már nagyok, a csalidban 
mindenki él, nagyon várunk^ Szeretette! 
csókolunk írónké és a gyermekek.

llirtal.m Lajosnak üzeni felesége Ko
lozsvárról, Gyárfás Jcnő-utca to alól a 
következőket: Jól vannak, egészségesek, 
szeretettel várják haza. Boris, Baby és 
Lnjcsika.

Versen ri Bélának Moszkva postafiók 
199/3 üzenik Kolozsvárról, Augusztus 
23-Jfa 2S alól: Kérjük az Istent, hogs- 
továbbra is segítsen meg. 1 ürclmctlcntíl 
várjuk. Opus Margit.

ifrtC’V Csáp józsefné Kolozsvár. 
Aplffv utca E alatti Ínkos kéri a visz- 
szettért li.idifi glyok.tt, ha tud val.inich ik 
Csáp Józseftől, akit a kolozsvári ortopéd 
kól.'iázból vittek cl és akinek legutóbbi 
cinic íllitól.1". Nikol.íjcv 126 volt, ette 
sitsék rónáról.

A két tabuiban lévő hadifogivok név 
sorinak fs a hozzátartozók részéről kül
dött üzenetek közlését lapunk holnap 
számában folytatjuk.

KézrskerüOt 
„MÉM partizán"

KOLOZSVÁR. — Hat héttel tv 
előtt hirdetett Ítéletet a katonai tör- • 
vényszék -Baí’bu-tanácsa az „Er
dély Partizánjai" nevű terrorszer
vezet állam .'end-ellen.es összeeskü- 
vési bűnperében. A törvényszék a 
nyolc elsőrendű vádlottat 15—15 
évi kényszermunkára Ítélte, a má
sodrendű vádlottakat 1—1 évi ne
héz börtönre.

Az elitéltek között távollévők is 
voltak, igy Gaál András másod
rendű vádlott is bujkált a törvény 
elől. Az állambiztonsági hivatal 
nyomozói az elmúlt héten Gaál 
András nyomára akadtak, letar
tóztatták cs átadták a katonai tör
vényszéknek,

A Barbu-tanács julius 16-án, 
szerdán délután újratárgyalta 
Gaál András ügyét. A tárgyalás, 
ami Gaál András vallomásával 
olyan összcesküvési mozzanatokra 
is fényt vetett, amelyek eddig 
nem voltak ismeretesek, a késő 
esti órákban ért véget.

A törvényszék csütörtökön reg
gel hirdd-teft Ítéletet, helyben
hagyva ffaál András 1 évi nehez- 
börtönbüntetését.

Gyertek cl mindannyian 
szómba on. julius 10-én, 
d. u. 4 órakor az Egye
temi sporlparkba — a 
Demokrata Ifjak 
Sző vei se ~ o nagy 
gyűlésére — hogy 
együtt ünnepelhessük a 
prágai nemzelk'izi ifjú
sági ünnepségek kezdetet.

ellen.es


tOmegek követeSlR

és as uszító „Dreptatea66 betiltását
BUKAREST. — Az egész ország köz

véleményét megdöbbentette és egyben 
mélységesen felháborította Mihalache és 
a Mania féle nemzeti pirasztpárt. többi 
vezető személyiségének szökési kísérlete. 
Ma már nyilvánvaló, hogy Maniu luvei 
az egyre szélesebb hullámokban feltörő 
népbarag elöl akartak ■ külföldre mene
külni, hogy onnan folytassák kutmér- pülötérre. 
gező és rágalmazó tevékenységüket az 
ország demokratikus kormánya és poli
tikai pártjai ellen és belső viszályt szít
sanak.

Mihalache és társainak gyáva szökési 
kísérletével kapcsolatosan a folyamatban 
lévő vizsgálat során szenzációs részletek

kerülnek napfényre. Megállapítást nyert, akadályozta a gyáva szökésr. Jellemző, 
hagy a szökevényeknél 2 géppuskát, 
rendkívül értékes szőrméket, ritka ék
szereket, nagymennyiségű külföldi devi
zát és külföldi értékpapírokat találtak. 
Egyedül Mihalache bőröndjében 1 tóo 
dollárt és rcc ‘darab Napoleon-aranyat 
találtak elrejtve.

Jellemző az is hogy a menekülők 
legfinomabb ruháikat, valamint szmo
king és frakköltönyeiket is becsomagol
ták. A menekülést két IAR 1939 tipusu 
katonai repülőgépen akarták végrehaj
tani. Vallomásuk szerint nem nyugatra, 
hanem egyik közelkeleti országba akar
tak repülni.

hogy a nemzeti parasztpárt alelnöke és 
cinkostársai reggel 7 órakor akartak a 
botrányos megvesztegetéssel szerzett ka
tonai repülőgépeken elmenekülni az or
szágból. Cpei 1 órakor gépkocsikon men
tek ki — az éj sötétjének leple alatt — 
a Bukaresttől 46 kilométernyire lévő re- 

’ . A gépkocsikat vezető két
sofőr, Popa Aurel és Russii Petre utasaik 
elszálbtása után vissza kellett volna, 
hogy térjenek ? fővárosba, hogy közöl
jék . Maniuval és a nemzeti parüiztpárt 
többi vezetőitel Mihalache és társainak 
szökése sikerült. Az állambiztonsági hi
vatal embereinek ébersége azonban meg-

llű-z&s Udv&zfat
KOLOZSVÁR — A Spanyol Hét keretei között szerdán este „Spanyol 

Estét" rendezett a Népvédelem a szervezett mtmkásság és a Nők Demokrata 
Szövetsége támogatásával a Diákház nagytermében. Az ünnepi estén megjelentek 
az összes megyei és városi hatóságok, a szervezett munkásság és a tömegszerve- 
zet-:k kép,-, lseiéit. A hadsereget Dumitru tábornok, a harmadik katonai kerület 
parancsnoka képviselte.

A megnyitó beszédet Pasca Ștefan egyetemi tanár mondotta el.
_  Kevéssé és felületesen ismerjük — mondotta — a spanyol népet. Spa

nyolország ug- él tudatunkban, mint a narancsligetek Is bikaviadalok békés 
hazája. Kevesen tudják azt, hogy valójában a spanyol nép szenvedélye nem a me
rész játékok élvezete, hanem elsősorban a szabadság iránt érzett vágy és szeretet. 
A spanyol szabadságharcosok lankadatlan küzdenek, meri tudják, hogy-az igaz
ság mellettük van.

Mélinsz József Író megkapó előadásban ecsetelte ezután a spanyol nép 
szabadsághai cáriak történetét.

E bős népnek — mondotta a szabadságharc és a kultúra véráztatta Ipa- 
nyolországának küldjük innen a felszabadult és testvírileg egyesült román és ma
gyar nér. üdvözletét.

A beszédek után a kolozsvári művészek spanyol dalokat és spanyol zene
számokat adtak elő. Különösen Ursulescu Alexandru, a Román Opera tagja, Kol
lár István hegedűművész és Istrate Florica arattak nagy sikert. A műsor utolsó 
számaként a Népvédelem gyermekcsoportja „Békekonferencia" címmel hangjá
tékot adott elő a közönség tetszésnyilvánításai közepette.

Példássá bimtesséík raeg as
A mélységes felháborodást, amely az 

Országáruló nemzeti parasztpárti politi
kusok ellen kirobbant, igazolja, hogy a 
letartóztatás hírére a fővárosi munkás
ság tízezres tömegei tartottak hatalmas 
■néfgyüléscket, követelve a nemzetárulók: 
Mihalache, Peresen pártfőtitkár, a vé- 
reskezü Ilié Lázár és Carandino, a buj- 
togató lapvezér példás megbüntetését, 
valamint a szellemi felbujtó, Iuliu Ma
ni:’, azonnali letartóztatását és a nem
zeti parasztpárt bukaresti lapjának, a 
,',Dreptatea“-nak betiltását.

Teohari Georgescu belügyminiszter 
.tömegesen kapja az üdvözlő táviratokat, 
amelyben elismerésüket és köszönetüket 
,fejezik ki a fizikai és szellemi dolgozók, 
hogy éberségével sikerült megakadályoz
nia Mihalache és bűntársainak külföldre 
Szökését.

A főváros tegnap hangyabolyhoz volt 
."Hasonló. A lapok szerkesztőségei előtt és 
az elárusítóhelyeken kifüggesztett falra- 
gaszokiiá! a kiváncsiak tömege olvasta a 
Mihalache és társainak letartóztatásáról 
Szóló közleményt.

— Helyes, végre megszűnik az össze
esküvés! Meg kell kapják méltó bűnte
ttesüket! Carandino, a „Dreptatea" buj- 
togatóla, nem hazudhat többé! — hal
latszottak a tömegből a megjegyzések.

Az üzemekben és gyárakban a mun
ka befejezése után a munkások lemosa-

manista-féle összeesküvés és szökési kí
sérlet leleplezéséért és megakadályozá
sáért, elhatározva egyben a rendíthetet
len harc folytatását a demokrácia meg
erősödéséért és támogatva a kormányt 
a Kommunista Párt országhelyreállilási 
munkatervinek megvalósításában.

Elhatározták azt is, hogy vállvetett 
munkával fogják fokozni a termelést és 
éberen fognak figyelni a reakciósok és 
szabotálok romboló és .káros tevékeny
ségének megakadályozására. Végül üd
vözlő és köszönő táviratokat küldtek 
Teohari Georgescu belügyminiszternek.

J mai és tacía pih&a

nem szolgálja az eii.ópai újjáépítés ügyét

X.

BUKAREST. — (Tudósítónk" telefon
jelentése.) A Szófiából hazaérkező kor
mányküldöttség külön vonata déli fél 12 
'órakor érkezett meg a Filaret-páíyaud- 
varra.

Az állomáson Traian Savulescu föld 
müvelésügyi miniszter, aki távollétében 
helyettesítette a miniszterelnököt, üdvö
zölte a kormányküldöttséget. Szavaira 
Groza miniszterelnök, Tatarcscu külügy
miniszter és Gheorghiu-Dej ipar- és

kodtak és a gvülésterembe siettek. A 
kétkezi dolgozók és a haladószellemü 
érttlmiségiek tize:erei gyűltek össze az 
üzemek és gyárak gyüléstermeiben. Rö
vid, ró—tj perces ülésen ismertették a 
szónokok az eseményeket. Valamennyi 
gyűlésen erélyesen követelték az árulók 
példás megbüntetését, Iuliu Maniu és 
bűntársainak azonnali letartóztatását és 
a „Dreptatea," cimü lap betiltását.

Az összes rögtönzött gyűléseken egy
hangú lelkesedéssel határozatot fogadtak 
el, amelyben köszönetüket nyilvánítják 
Teohari Georgescu belügyminiszternek a

A i manlsfia wsstők kérdése
a mimsztertasiács előtt

BUKAREST. —, (Tudósítónk telefon
jelentése.) A kormány tagjai ma, pénte
ken délelőtt minisztertanácsot tartanak, 
amelyen Groza miniszterelnök beszámol 
a bulgáriai ut eredményeiről, majd min
den bizonnyal a szökést megkisérelt és 
letartóztatott ' nemzetiparasztpári poli
tikusok ügyet is megtárgyalják.

Valószínűnek tartják, hogy Teohari 
Georgescu belügyminiszter a képviselőház 
pénteki ülésen is beszámol a letartózta
tások körülményeiről és előzményeiről.

A letartóztatott nemzetiparasztpárti 
politikusok kihallgatása tovább tart. Il
letékes helyen úgy tudják, hogy rövide
sen uiabb közlemény jelenik meg, amely

részletesen ismerteti az egyes letartóz
tatottak büniajstromát.

A KOLOZSVÁRI VASUTA
SOK IS MANIU LETAR
TÓZTATÁSÁT KÖVETELIK

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári vasnti 
műhelyek munkásai és tisztviselői csütör
tök délután az Összhang termében nagy
gyűlést tartottak, amelyen foglalkoztak 
■Maniti alvezétcinek szökési kísérletével 
is. A gyűlés táviratban üdvözölte a bel
ügyminisztert Mihalache és bűntársai 
elfogatásáért és követelte cinkosai meg
büntetését, valamint Maniu letartózta
tását.

fogsdták

— állapította meg Zillíaeus brit munkáspárti 
képviselő

viselő, az „American New3 Agert- 
cg" londoni munkatársának adott 
nyilatkozatában foglalkozott az 
amerikai segély ügyével. Kijelen
tette, hogy Marshall-terv népi is. 
létezik és csak az európai álla
moknak a reménykedése a való-- 
ság, hogy amerikai dollárt kapnak 
a következő évi rtehés' helyzet át
hidalására. A brit kormánynak 
választania kell: jobbnak tartja-e 
a keleteurópai kapcsolatok fenn
tartását kevesebb amerikai dollár 
ellenében, vagy sem.

Véleménye szerint Nagybritarr 
nia a következő 6—8 hónapon be
lül kénytelen lesz meg javítani 
gazdasági kapcsolatait a Szovjet
unióval és Kelet-Európávat, ami 
egyben a jó politikai kapcsolatok 
megerősítését is jelenti. A mai an
gol—francia politikai együttműkö
dés a Truman-elv Nyugat-Európá
ra való kiterjesztését jelenti és 
nem az európai újjáépítés ügyét 
szolgálja.

Henry Wallace, az Egyesült Ál
lamok volt alelnöke, egy amerikai 
lapban foglalkozott a külföldi 
nemzeteknek szánt amerikai se
gély ügyével. Követeim, hogy a 
segélyt az ENSz-en keresztül otz- 
szák szét és minden politikai jel

legtől mentesen, azonnal indítsák 
meg a munkaterv végrehajtását. 
Egy ilyen átfogó terv megerősíte
né az ÉNSg-t és megnyitná az ál
talános együttműködés útját.

A brit kommunista várt végre
hajtóbizottsága hivatalos közle
ményben összegeze politikai irány
vonalát. Sürgeti a „Marshall-poli- 
tika“ támogatásával való szakítást 
őszinte együttműködést kíván An
glia, Franciaország és a Szovje- 
tmió között békés kereskedelmi 
feltételek alapján történő ameri
kai segítség s a Szovjetunióval, a 
többi európai demokratikus or
szággal.

ZiUiacus brit munkáspárti kép-

Megss&lkíM

I

kereskedelemügyi miniszter válaszod 
Hangoztatták, hogy a Szófiában aláirt 
egyezmény szilárdan megalapozza a két 
dunai nép barátságát.

Teohari Georgescu belügyminiszter 
rövid beszédben ismertette a küldöttség 
távoliétében történt eseményeket, köztük 
a külföldre szökni készülő nemzetipa- 
rasztpárti vezetők letartóztatását. Beszé
dének ennek a részénél a tömeg Maniu- 
nak és társainak a letartóztatását kö
vetelte.

' A hazaérkező kormányküldöttség fo
gadásinál a magyar parlamenti csoport 
több tagjával képviseltette magát. A 
minisztereinek az üdvözlések után a je
lenlévő MNSz képviselőkhöz lépett és 
megköszönte, hogy a romániai magyar 
nép képviselői is megjelentek a fogadás
nál. Elmondotta, hogy legnagyobb örö
mére Szófiában is találkozott magya
rokkal, majd hangoztatta a román
magyar együttműködés nagy fontosságát.

a férfiakat 
szép

KOLOZSVÁR. Megírtuk,
hogy a rendőrség letartóztatta 
Gheorghe Máriát, a veszedelmes 
szélhámosnőt, aki sorozatosan 
fosztogatta magános férfiak laká
sát, de még a templomokat is ki
rabolta. A szép szőke szélhámos- 
nő nem sokáig volt a rerdó'rség 
foglya, mert kifogástalan modo
rával sikerült megtévesztenie 
az egyik fiatal rendőrfisztviselőt, 
aki néhány pillanatra őrizet nél- 
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hagyta, amíg az kihallgatásá-Idil 
ra várakozott.

Gheorghe Maria felhasználta a 
kínálkozó alkalmat és megszökött. 
A veszedelmes szélhámosnő kézre- 
keritésére a bűnügyi osztály szé
leskörű intézkedéseket foganato
sított, de ezideig nem sikerült a 
templomokat és férfiakat fosz
togató szcibámosnő nyomára 
akadni.

BUKAREST, — .A' képviselőház 
1— rövid szünet után, — julius 
15-én újólag megkezdte működé
sét. Egyes politikai köröknek az 
a feltevése, hogy a törvényhozó
ház gyors ütemben letárgyalja, a 
még napirenden lévő cs főleg gaz
dasági vonatkozású törvényjavas
latokat és mattan megkezdi 1 csz- 
szabb nyári szünetét, nem 
nyúlt 
nem 1

bízó-
; valónak. A képviselőház 
tart nyári szünetet, hanem

folytatja működését egész szep
tember 1-ig.

A bukaresti kánikulai hőségre 
tekintettel, lehetséges az is, hogy 
e hét végétől kezdve újabb 10 na
pos rövid szünet lesz, amely után 
letárgyalják és törvényerőre eme
lik mindazokat a törvényjavasla
tokat, amelyek az ország újjáépí
tését, gazdasági helyreállítását és 
szociális jólétének fokozását hiva
tottak megvalósítani,

ipar, és kereskedelemügyi minisz-Az ipar, és ltcreskcdcicmügyi minisz- 
terinniban a legutóbbi időben tömegesen 
érkeztek be kérések kereskedők rész ’ 
ről, ímgy engedélyezze iporigazolvánvuk 
idol.-ges Rlíúgget.ztésít és kereskedelmi 
tevékenységüknek hosszabb-rövidebb idő. 
re való szí m te Ítélését. Ez a szokatlan 
és nagyarányú ,.tartózkodás" a keres
kedelmi tevékenységtől arra kó.zrcttc a 
minisztériumot, hogy uj rendszabályokat 
léptessen élet!. ’ az iparigazolvány gya- 
koriásáiiak fel fi! sztélével kapcsolato
san. Addig is. amíg az uj '.lapokra fek
tetett és általános érvényű rendelet el
készül, a mini'ztéiittm egyetlen ipariga-

zolvány felfüggesztése' iránti k/rcst sem 
vesz érdemi tárgyalás alá és nem enge
délyezi a kereskedelmi tevékenység be
szüntetését. Indokoltan feltehető, hogy 
az ip.arigazolvár.yok időleges felfüggesz
tésének tömeges kérése mögött az a .kifi
zetési kötelezettség alól való kibúvás 
célzatot szándéka rejtőzik.

tonna nyersgyapot érkezett a Szovjet
unióból. Ebből a mennyiségből 400 ton
nát átadtak a Nemzett Szövetkezeti In
tézetnek, az INCOOPnak, amely a 
szőriét gyapotot a belföldi szövőipari tak kiegyenlíteni, 
vállalatoknak adja tovább feldolgozásra. 
A megmaradó 300 tonnából a hadsereg 
fehérnemű-szükségletét fedezik.

ÉSZSZEEÜSITIK AZ EGYE
TEMI ÉS FELSŐBB OKTA
TÁST

A minisztertanács miniszterközi bi
zottság fclállit.'tót határozta el, amely
ben az elnöki tisztséget Savulcsc,: Tra
ian tölti be, alelnök Constantinescu-J asi 
míg C. Dcicovici, az egyetemi szakszer
vezet képviselője, valamint 
!es:u cs C. Tcganeanu 
mint tagok vesznek részt.

A bizottság javaslatokat
zctnevclésiigyi minisztériumnak a felsőbb 
iskolai oktatás tanszemélyzete létszámá
nak csökkentéire. A bizottság hatáskö
rébe tartozik — többek között _  a.z
egyetemek, egyetemen kívüli intézmények 
túlzsúfoltságának cjkciülésc, valamint az 
egyetemi cs szabadfoglalkozású tanáról; 
helyzetének megvizsgálása is.

Miron Nico- 
állam titkárok

tcsz a nem

NYERSANYAG
A SZOVJET-

700 TONNA
ÉRKEZETT 
UNIÓBÓL

A rzovjer—román 
meny alapján Konstancába újabb

kerc'kcdelmi egyez-
700

harmadik fordulójának
BUDAPEST. — Az Európa vasutas 6 órakor az egyesületi helyiségben 

bajnokság harmadik fordulójában csü
törtökön kéf mérkőzést játszottak 1e.

Bulgária—Franciaország 1:0 I foto)
Nagy küzdelem.

Olaszország—Csehszlovákia 2:2 (2:0).
A csehek csak nagy küzdelem után tud-

A VASAS yszó és vízilabda 
csapata vasárnap Nagyváradon a 
Szabadság uszóversenyén vesz 
részt. A vezetőség kéri összes 
úszóit, hogy ma, pénteken délután

jelenjenek meg.
HÁZTÖMBKÖRÜLI motorkerék

páros versenyt rendez. augn=ztus 
első felében a kolozsvári MOTO 
C’ub. A vezetőség felhívja az ösz- 
sges versenyzőket, hogy ma, pén
teken este 8 órakor az Unió he
lyiségében jelenjenek meg.

A Vasas atlétikai szakosztálya 
felhívja az összes ifjúsági, női és 
férfi atlétáit, hogy pénteken este 
7 órakor az egyesület helyiségé- 
be?i megtartandó értekezleten fel
tétlenül jelenjenek meg.

f

Balogh Ferenc 
hegedü-koncertje 
iuliu 19- n, szombaton este 8 órakor az ÁVami 
Magyar Zenemüvészcíi Főiskola dísztermében.

MŰSOR:
1. Snnm.trlini: Ă-moIl szonáta. 2. Buch Chaconne. 3. Beet
hoven : A-dur, on or.' -hegcclü szoná'o. — Szünet. — 4. Paga
nini: 19. cs 23. sz. Carr'ccio. 5. Kodály: Adaguio. 6. Bartók- 
Országh: Magyar népdalok. 7. Bartók-Székely: Román táncok. 

Zongorán hisér: Ütő Mária.
Jegy k elővételben a Vil-igo°ság kiadóhivatalában 

és a Józsa Béla Athenaeumban kaphatók.

" Mlacrya tajdalpU &>. Nyomdai Mta.tózgt Kolozsvár,KU? fifc.EȘsojnIpák.


